

Увлечения:
"Душа и руки
создают шедевры"



... 2 стр.

Краеведение:
"Мы лучше пойдем
историю, если будем
знать корни"



... 3 стр.

**Солнце -
в каждом из нас:
"Человек дела"**



..... 3 стр.

Общественно-политическая газета Бердюжского района Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года

№ 21 (10587) СРЕДА, 15 МАРТА 2017 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU 6+

Вопрос со схода

За аспирином ехать в Бердюжье или в Ишим?

Примерно такой вопрос задала одна из женщин, присутствующих на сходе в селе Мелехино.

У нас на ФАПх нет аптечного киоска, - продолжила она. - Обезболивающих, жаропонижающих лекарств, от давления, даже простого аспирина нет возможности купить. Приходится то соседям, то работникам сельской администрации просить, чтобы купили в Бердюжье. Однажды даже сыну пришлось звонить, который в Ишиме живет, чтобы купил и привез необходимое лекарство. Как нам быть?

Как мы услышали из доклада главы Мелехинского сельского поселения Е.А.Имеряковой, медицинское обслуживание населенных пунктов этой территории - Мелехино и Крашенево - в ФАПх осуществляется фельдшером Светланой Валерьевной Тюменцевой, которая из Пеганово дважды в неделю добирается на работу рейсовым автобусом.

Сама же Светлана Валерьевна сказала, что не имеет сертификата на право продажи лекарств.

А вот что пояснил заведующий Бердюжской районной больницей А.О.Лифтеров:

-Я впервые слышу о данной проблеме. Постараемся решить вопрос положительно.

Через несколько дней после схода граждан я позвонила А.О.Лифтерову и спросила: какие шаги предприняты для решения этой проблемы?

-Многу подана заявка в областную больницу № 4 г. Ишима на обучение фельдшера для получения сертификата на право продажи лекарственных препаратов. Ждем ответа.

А жители Мелехино пока могут приобретать лекарства в аптечных киосках ФАПов ближайших населенных пунктов - Пеганово и Останино.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Власть-население: лицом к лицу

Молочные ручейки сливаются в реки

В Рямовском сельском поселении живут работающие люди. Они знают цену заработной копеечке. Численность населения - 576 человек, из которых 342 человека трудоспособного возраста. Селяне работают в бюджетной сфере, на сельхозпредприятиях, у ИП А.П.Албаковой и в ЛПХ М.Б.Албакова. Не первый год поселение уверенно лидирует в районе по реализации молока и мяса с личных подворий. В 132 ЛПХ заняты производством продукции 145 человек. Для многих из них подворье - единственный источник пополнения семейного бюджета. Об этом говорила и глава

поселения Е.Г.Ерофеева на сходе граждан, который состоялся 3 марта в сельском Доме культуры.

Говоря о развитии ЛПХ, Елена Геннадьевна отметила: в сравнении с прошлым годом произошло увеличение численности КРС, в том числе коров. В десяти хозяйствах содержится пять и более голов коров. Жители занимаются разведением свиной, овец и коз, кроликов и птицы. В 2016 году населением Рямовской территории продано более 520 тонн молока, свыше 18 тонн свинины, порядка 120 тонн говядины. Выручка от реализации продукции ЛПХ составила более 26 миллионов рублей. Продолжает свою деятельность и ЛПХ М.Б.Албакова, где содержится 100 голов коров, 4 быка-производителя, 39 голов молодняка КРС. В 2016 году этим хозяйством было реализовано 200 тонн молока.

Отдельно, обстоятельно глава поселения говорила о

работе Старорямовской средней школы, детского сада «Росинка», отметила успехи педагогов и учеников за прошедший год. Немало ярких событий и побед в 2016 году было в сфере культуры и спорта. Рямовцы вместе готовились и отмечали праздники и памятные даты, спортсмены села принимали активное участие в районных соревнованиях по волейболу, в зимних сельских играх. За активную жизненную позицию слов благодарности заслуживают клуб общения ветеранов «Околица», вокальная группа «Рябинушка».

Как и в любом другом поселении, есть в Рямовском свои проблемы и вопросы. В частности, наведение и поддержание порядка и чистоты в селах и деревнях, борьба с бродячими собаками.

-В настоящее время большого внимания требует вопрос благоустройства территории поселения, - говорит Е.Г.Ерофеева. - Силами администрации проводилась определенная работа по уборке поселения от мусора, летом скашивали траву, проводили противоклещевую обработку мест захоронения, буртовку свалок. Но денег на благоустройство отпускается мало, поэтому обращаюсь с просьбой к каждому жителю: да-

вайте сообща наведем порядок на придомовых территориях, и вид нашего села изменится к лучшему. Не могу не сказать о покосившихся и некрашенных заборах. Их вид тоже не украшает наши села. Предлагаю наводить порядок всем вместе.

Елену Геннадьевну поддержала Светлана Семеновна Козлова, заведующая Старорямовской средней школой:

-Хочется, чтобы наше село было чистым, красивым и благоустроенным. - Предлагаю организовать субботники, разбить цветники и вместе трудиться на благо села.

Немало вопросов участники схода задала Е.А.Рыхлицкой, заместителю заведующего Бердюжской районной больницы. Люди спрашивали о том, как попасть на прием к терапевту, если человек заболел, например, ОРВИ, как пройти обследование УЗИ.

-В настоящее время прием осуществляют два участковых терапевта, О.В.Шулякова в отпуске до 5 апреля, - рассказала Елена Александровна. - Поэтому нагрузка на врачей очень большая. Они в день принимают по 40-45 человек, а также выезжают на вызовы. В экстренных случаях можно обратиться к фельдшеру доврачебного кабинета. Если у вас повысилась

температура, гипертония, а явку к врачу вам дают, например, только через неделю, обращайтесь в доврачебный кабинет, где фельдшер вас примет, назначит лечение и сам запишет на прием к терапевту. Обследование УЗИ проводится по вторникам врачом из Армизонского района. Записать вас должны лечащий врач или медсестра. Во всех спорных случаях и проблемных ситуациях настоятельно рекомендую обращаться к заместителю заведующего или непосредственно к заведующему райбольницей.

Со своими житейскими проблемами люди обратились к главе района В.А.Рейну, главе сельского поселения Е.Г.Ерофеевой, руководителям структурных подразделений и предприятий района. Селяне поднимали проблемы телефонной связи, качества Интернета, спрашивали о предоставлении мер социальной поддержки. Многие проблемы были озвучены и взяты на заметку, на многие вопросы сразу даны ответы. Сход граждан прошел продуктивно, на позитивной ноте.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: Е.А.Рыхлицкая, В.А.Рейн и Е.Г.Ерофеева; участники схода.

Фото автора.



Подписка-2017: пока по-прежнему ценам

С 1 февраля по 31 марта открыта досрочная подписка на районную газету «Новая жизнь» на второе полугодие 2017 года. Стоимость досрочной подписки на «Новую жизнь» сохраняется на уровне первого полугодия 2017 года: на полугодие - 448 рублей 02 копейки; на три месяца - 224 рубля 01 копейка; на месяц - 74 рубля 67 копеек.

Период суток	15 Марта, Среда				16 Марта, Четверг				17 Марта, Пятница				18 Марта, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Осадки / облачность	☁	☀	☀	☁	☁	☀	☀	☁	☁	☀	☀	☁	☁	☀	☀	☁
Температура воздуха, °С	-16°	-17°	-4°	-14°	-18°	-19°	-6°	-13°	-16°	-16°	-8°	-13°	-17°	-17°	-6°	-11°

Увлечения

Каждый человек имеет свое увлечение. Любимое занятие помогает человеку справиться с напряжением, бытовым однообразием, улучшить настроение и даже повысить собственную самооценку. Не раз писали о бердюзских рукодельницах, которые выбрали для себя вязание, вышивку, бисероплетение. И чаще всего такими видами рукоделия занимаются женщины средних лет. На то есть свое объяснение. Как правило, дети уже взрослые, а значит, можно больше времени уделить себе своему хобби. Сегодня хочу рассказать о бердюзской рукодельнице со стажем, хотя ей всего 24 года.

-Вязанием спицами занимаюсь с десяти лет, - начинает разговор Юлия. - Мама всегда любила вязать, и вязанные ею носочки, кофточки мне были дороги. Однажды мне захотелось самой попробовать смастерить какую-нибудь вещь. Попросив маму научить меня этому виду рукоделия, сразу поняла принцип работы и связала себе носки. А вот свое мастерство в вышивке мне передала любимая бабушка Лидия Николаевна. Бабуля объяснила, как читать схему вышивки, показала виды стежков, и я увлеклась рукоделием. Причем сейчас вышивальщицам гораздо легче, ведь в продаже так много наборов для вышивки, ниток, канвы. А раньше, прежде чем

Душа и руки создают шедевры

вязать за работу, мы с бабушкой готовили канву, прошивали в ней нити.

Юлия помнит свою первую картину, вышитую крестиком. На ней были изображены цветы.

-Большую роль в моем творчестве сыграла мама, - продолжает Юлия. - Где бы мама не была, в какой бы город не ездил, всегда покупала журналы по вышивке. Сейчас гораздо проще в этом плане, Интернет - мой лучший друг. Особенно он необходим начинающим вышивальщицам, ведь чтобы научиться читать схемы, нужно много зная.

Юлия говорит, что вязанию крючком она научилась в школе, на уроках труда. Вот так, с раннего детства, появилось мое хобби. Собирать пазлы и по тысяче дел.

-Усидчивость, а также память я развила в себе благодаря сборке пазлов. Всегда любила заниматься этим делом. На картинку мне стоило взглянуть всего лишь раз, и я сразу ее запомнила. Собираю пазлы и по тысяче дел.

Но сейчас у Юлии свободного времени совсем мало, ведь четырехлетняя дочка Маша требует к себе внимания. А вот будучи в декрете, Юлия решила вышить самую большую картину из ее коллекции - с изображением домика в осеннем лесу.

-На эту работу потрачено

много времени, но, я думаю, она этого стоит, - рассуждает рукодельница. - Вдохновение приходит ко мне чаще всего вечерами, я вяжу, а дочка играет клубочками. Уже сейчас вижу у нее интерес к творчеству.

О том, что Юлия увлекается рукоделием, я узнала из объявления в соцсетях. Здесь рукодельница предлагает большой выбор вязаных вещей и всегда рада выполнить заказ любой сложности.

-Могу связать на заказ носки мужские, женские, детские, подследники женские, пижамки, варежки, кофточки детские, накидки на табурет-

ки. Желание могут заказать мне салфетки, вязанные крючком, картины, вышитые крестом или бисером, - говорит Юлия. - Заказов пусть не много, но есть над чем поработать. Планирую взяться за вязание вещей для взрослых. Так, бабушка попросила связать ей жилетку. Хотелось бы попробовать свои силы и в бисероплетении.

Вышивает Юлия и иконы бисером. Первая ее работа - изображение Николая Чудотворца, которую Юлия решила подарить маме. Для себя и дочки уже вышила именные иконы.

-Нарождение дочки выши-

ла метрику, где указала вес, рост малышки и дату рождения. Сейчас стало модно вышивать и дарить метрики. Вышитые метрики могут быть разной тематики. Самые популярные вышивки метрики - это свадебная метрика и метрика для новорожденных. На свадьбы друзей тоже вышила метрику, - рассказывает Юлия.

Верит рукодельница и в вышивальные приметы. Говорят, что нужно вышивать тот предмет, о котором мечтаешь. Так, женщина, вышив ангелочка, в скором времени станет матерью. Для крепкого семейного союза нужно вышить пару волков. Тем, кто желает привлечь здоровье, нужно вышить журавлей.

-У меня эти приметы работают, - говорит мастерица. - Так, вышив однажды дом, я сразу же переехала в новое жилье. Но самое главное - верить в мечту, только тогда она сбывается.

Повседневная суета сразу же отступает на второй план, когда мы занимаемся любимым делом по вечерам. Хобби - это лекарство от любого стресса. Ученые выяснили, что рукоделие отлично снимает стресс и восстанавливает душевное равновесие. И чтобы внести в будни яркие краски, нужно всего лишь найти себе дело по душе.

Ольга
РОДИОНОВА.
Фото автора.



ГИМС информирует

Весенний лед коварен

Ранней весной вероятность провалиться под лед вырастает в разы. Таяние снега начинается при среднесуточной температуре воздуха близкой к нулю и выше. В первое время лед становится опасным у берегов, где снег сходит быстрее, чем на льду. Ручейки талой воды стекают в водоем, подмывают край льда, а тепло, исходящее от нагретой земли, еще больше способствует процессу разрушения ледовой крошки.

Весенний лед коварен: утратив упругие свойства монолита, он не затрепещит предупреждающе, как в переводе, а с предательским шипящим звуком вдруг неожиданно распадется под ногами.

Хотелось бы особо обратить внимание родителей на одну, казалось бы, очевидную вещь. Не разрешайте своим детям играть вблизи водоемов, предупреждайте их об опасности, которую таит ненадежный весенний лед.

Беспечность, а не безразличие, как правило, становится причиной несчастных случаев на льду.

Е. МИРОНЧЕНКО,
ст. госинспектор ГИМС
МЧС России.

Районная Дума: от заседания к заседанию

Сельское здравоохранение: проблемы и перспективы

2 марта в администрации Бердюзского района состоялось очередное, седьмое заседание районной Думы. На заседании были приглашены заместители главного врача по медицинскому обслуживанию населения областной больницы № 4 (г. Ишим) Д.А.Бойко, заведующий Бердюзским филиалом А.О.Лефтеров.

С.М.Семибратова, председатель Думы, познакомила депутатов с повесткой, в которой значилось девять вопросов. В том числе - о медицинском обслуживании населения района.

-К депутатам районной и сельских Дум регулярно поступают вопросы, обращения от жителей по поводу работы Бердюзской районной больницы. Тема здравоохранения поднималась практически на каждом ходе граждан, которые прошли в сельских поселениях района, - сказала Светлана Михайловна. - Людям волнуют проблемы доступности и качества оказания медицинской помощи, обеспечения льготными лекарствами, сокращения бригад «Скорой помощи», обеспеченности больницы врачами. Есть жалобы на некорректное, порой грубое отношение со стороны медицинских работников, скудное питание в стационаре, работу филиала ОМС, дневного

стационара. Люди говорят о том, что сложно записаться на прием к терапевту, пройти обследование УЗИ, получить направление в больницу в Ишим или Тюмень. Поэтому депутатами было принято решение пригласить на заседание районной Думы заведующего Бердюзским филиалом больницы А.О.Лефтерова, заслушать его информацию и задать все интересующие вопросы.

Александр Омарович Лефтеров начал свое выступление с характеристики демографической ситуации в районе:

-На 1 января 2017 года численность населения составляет 10247 человек, детей от 0 до 17 лет - 2403, трудоспособного возраста - 5208 человек. За последние годы отмечается снижение численности населения на 2,8 процента за счет убыли взрослой категории граждан. За период с 2012 по 2016 годы показатель рождаемости в Бердюзском районе остается ниже среднего по Тюменской области, при этом наиболее низкая рождаемость отмечена в 2015 году. Не зарегистрировано материнской и младенческой смертности. Чаще всего причиной смерти людей становятся заболевания системы кровообращения, особенно это характерно для мужчин старше 70 года.

На втором месте - онкологические заболевания, на третьем - смертность от внешних причин.

Как отметил заведующий, амбулаторный прием в больнице осуществляют два участковых педиатра, три участковых терапевта. Также работают врачи других специальностей: фтизиатр, акушер-гинеколог, хирург, психиатр-нарколог, стоматолог, дерматовенеролог, ревматолог, невролог, офтальмолог, оториноларинголог, врач УЗИ-кабинета осуществляют выездной прием. С целью увеличения доступности медицинской помощи осуществляют выезды специалистов из Ишима и Тюмени. В минувшем году на работу в Бердюзскую районную больницу пришли три врача, однако сохраняется потребность в таких специалистах, как лор, терапевт, акушер-гинеколог, педиатр, врач УЗИ-кабинета. На сегодняшний день 15 студентов обучаются по целевому набору в Тюменской медицинской академии. По окончании учебы они должны вернуться в районную больницу и отработать не менее трех лет.

Александр Омарович особое внимание обратил на организацию работы поликлиники и доступности первичной медико-санитарной помощи людям.

-Записаться к врачам можно по телефону, при непосредственном обращении в регистратуру поликлиники, через инфокиоск, портал госуслуг, автоматизированное место врача, - сказал А.О.Лефтеров. - Хочу отметить, что в день обращения пациент может сделать лабораторные, биохимические, рентгенологические исследования, ЭКГ. Время ожидания УЗИ может составлять до 30 дней, терапевта - до 14 дней, узких специалистов - до трех дней. Забор анализов в плановом порядке производится ежедневно до 11 часов. В дальнейшем они обрабатываются и направляются в Ишим. В экстренных случаях медицинская помощь оказывается человеку незамедлительно, в момент обращения. В целях профилактики и раннего выявления онкологических заболеваний в поликлинике работают мужской и женский смотровой кабинеты. Проводятся профилактические обследования в рамках скрининговых программ.

Затем депутаты задали свои вопросы и рассказали о проблемах, которые волнуют жителей района. На большинство вопросов сразу были даны разъяснения, решение других проблем требует времени.

Д.А.Бойко прокомментиро-

вал вопросы, касающиеся записи на прием и назначения медикаментов:

-Если есть доступ в Интернет, предлагаю чаще пользоваться дистанционной записью на прием к врачу, - сказал Дмитрий Александрович. - В сельских поселениях человек может обратиться к своему фельдшеру, который позвонит в регистратуру и запишет на прием к нужным специалистам. Такую практику надо обязательно организовать. Фильтр обращений пациентов должен быть организован на этапе регистратуры, где медицинские работники определяют, кому срочно необходима помощь, а кто может немного подождать. Если люди не смогли получить ответ в регистратуре, надо обращаться к старшей медицинской сестре, заместителю заведующего или к заведующему больницей. Можно организовать «горячую линию» в поликлинике, чтобы решать все поступающие вопросы. Что касается лекарственного обеспечения, выезжаем на территорию, обсуждаем эту проблему, разговариваем с врачами. Сегодня мы назначаем только те медикаменты, которые есть в территориальной программе госгарантий. Список лекарств доступен, его можно посмотреть на сайте федерального фонда обязатель-

ного медицинского страхования. Врач должен исходить из этого перечня, а не назначать какие-то другие препараты, которых нет в этом списке. А то получается такая ситуация: врач написал лекарства, которых нет в списке, пациенту эти препараты в стационаре не дают, он идет и покупает их. Таково, конечно, быть не должно. Неправильно и то, когда сам пациент советует врачу - как и чем его необходимо лечить. Лечебное учреждение должно иметь все необходимые медикаменты, и назначаться они должны согласно утвержденным стандартам.

Все обращения и вопросы жителей района были систематизированы и переданы для дальнейшего рассмотрения главному врачу областной больницы № 4 (г. Ишим) Д.И.Бутову.

После обсуждения проблем здравоохранения депутаты рассмотрели отчеты комиссии по социальным вопросам и торговому обслуживанию, комиссии по ЖКХ, строительству, транспорту, связи и газификации, утвердили положение о порядке назначения и проведения собраний граждан, а также рассмотрели другие вопросы, значащиеся на повестке дня.

Юлия
МИХАЙЛОВА.

Солнце - в каждом из нас

Так отзывается о Зое Николаевне Кутельниковой ее соседка, подруга и коллега Екатерина Сергеевна Руденко.

-Любое дело Зоя Николаевна делает по-особенному, реально вкладывая в него душу и сердце. Если уж что-то пообещала сделать, то сделает обязательно. А раз это так, то и результат получается замечательный. Да вы ее стихи почитайте - в них она вся! - делится впечатлениями пожилая женщина.

Последовав доброму совету, прочитала стихотворение «Берегите матерей», с авторским эпиграфом - «Нашим мамам, малолетним труженицам военных лет, посвящается». Зацепило, до слез, ведь это наша история, причем не такая уж давняя. Это про наших мам, которым пришлось вынести все тяготы военного лихолетья на своих неокрепших девчоночьих плечах.

Зная Зою Николаевну достаточно долго, увидела эту женщину в другом, неожиданном для себя жизненном ракурсе. Патриот, чья любовь к Родине начинается с семейных истоков в деревеньке Половинное, где Зоя родилась первенцем в многодетной семье простых сельских тружеников Николая Алексеевича и Таисьи Ивановны Кутельниковых в 1949 году.

Это были послевоенные годы, когда дети вносили в семейный бюджет посильный вклад в виде собранных в лесу грибов и ягод, работы

на огороде и в поле, присматривая за младшими братьями и сестрами. И никому не приходило в голову считать это эксплуатацией детского труда. Это было нормой, так жили все. Несмотря на трудности быта, детство у деревенских ребятишек было счастливым и радостным: подвижные игры на свежем воздухе, строительство снежных крепостей и горок, катание на санках, лыжах, коньках и, конечно, детская дружба, когда один за всех и все за одного.

Уже в детстве Зоя хотела стать учителем, поэтому после 8 класса поступила в Голышмановское педучилище и стала учителем начальных классов. Тяга к познанию нового и совершенствованию профессиональных навыков подтолкнули к тому, что в 1989 году она закончила Ишимский пединститут. Работала на совесть, отдавая всю себя любимому делу. Ее стаж работы в образовании - 35 лет. Ветеран труда, отличник народного просвещения, отмеченный за многолетний безупречный труд многими Почетными грамотами разного уровня, в том числе и министерской.

На мой вопрос о времени написания первого стихотворения получила совершенно неожиданный для себя ответ:

-В 2003 году. В это время мне предстояло пройти аттестацию - ответственный и волнующий момент в жизни

Человек дела

каждого педагога. К тому же я понимала, что приближаюсь к финишу в профессиональном плане - до пенсии оставался год. Как-то неожиданно для самой себя начало отчета получилось в рифму:

*По профессии я - учитель
И работу свою люблю.
Со своими учениками*

*Я читаю, рисую, пою.
Потом в ходе подготовки отчета рождались другие четверостишия, которые я записывала на отдельные листочки. Соединив все вместе, у меня получилось стихотворение «Я - учитель», которое в числе других моих стихов вошло в областной*



поэтический сборник ветеранов педагогического труда «О самом главном говоря...» (2015 год).

Когда я ушла на заслуженный отдых, появилось больше свободного времени. Стала обращать внимание на красоту и причудливость облаков в бездонном голубом небе, зеркальную гладь озера и плавающих на нем пеликанов, нереальную густоту и осязаемость тумана ранним летним утром... Хотелось не упустить эти моменты, запечатлеть их в поэтическом слове.

-Зоя Николаевна, у вас много стихов, посвященных малой родине, Тюменской области и России. «Родина одна», «Нет милее и краше малой родины нашей», «Славься, область Тюменская»... Тема патриотизма - ключевая в вашем творчестве, не так ли? - спрашиваю у своей собеседницы.

-Все так. Может, это выглядит со стороны несколько старомодно и пафосно, но для людей моего поколения любовь к Родине - не пустой звук, а действительно любовь. Кстати, выйдя на пенсию, я оформила генеалогическое древо рода Кутельниковых, начав с деда и бабушки. А когда увидела всех своих родственников, уже ушедших в мир иной и совсем юных, у которых вся жизнь впереди, вот тогда и начали складываться строки большого стихотворения о жизни, о семье, - «Жизнь идет».

На мой вопрос об издании сборника стихов поэта Кутельниковой Зоя Николаевна пояснила, что сборник был издан самиздатом в городе Чаны. Все экземпляры были раздарены. Автобиография и часть стихов поступили на хранение в качестве личного поступления в архивный отдел администрации Бердужского района в 2016 году.

Зоя Николаевна - рачительная хозяйка, хорошая жена, заботливая мама и бабушка. С мужем Александром Федоровичем вырастили дочь Ирину и сына Сергея. Их дети живут в Тюмени. Дети и внуки радуют супругов заботой и вниманием.

Тепло своей души эта замечательная женщина дарит не только родным и близким, но и тем, кто живет рядом и нуждается в помощи. Три года она была председателем ветеранской организации Зарословского сельского поселения. Оборудовала помещение для проведения мероприятий. Собирали с коллегами и оформили альбомы и стенды о ветеранах войны и тружениках тыла, проводили мероприятия, на каждое из которых она писала стихи. Конечно, возраст дает иногда о себе знать, но сочинение стихов - по-прежнему одно из ее главных увлечений, которое позволяет ей оставаться молодой и жизнерадостной.

**Н. ИСТОМИНА,
с. Бердужье.**

Краеведение

Мы лучше поймем историю, если будем знать корни

В минувшем 2016 году в Тюмени тиражом в 500 экземпляров вышла в свет книга «Крестьяне Уктузской волости Ишимского уезда». Ее авторы - В.В.Соколов, В.В.Успенская, С.П. Курьшикин.

Книга посвящена сохранению родовой связи потомков с поколениями предков и единению малой родины с огромной Россией. Эта книга - настоящий памятник, памятник, воскрешающий имена крестьян Уктузской волости Ишимского уезда Тобольской губернии (ныне Бердужский район Тюменской области). В ней впервые приводятся сведения о дате основания каждой из двадцати деревень волости и об их первооселенцах. Это первое издание, охватывающее поименно крестьянское население целой волости Ишимского уезда на протяжении более полутора веков.

Здесь представлены ранее не публиковавшиеся документы массовых переписей (ревизий) 1782-1897 годов из государственных архивов Тюменской области. Эти документы - своеобразный «архив на дому», который позволяет восстановить поколенческие цепочки большого количества крестьянских фамилий (родов) из деревень Власовой, Воробьевой, Зарослой, Кушлука, Мурашовой, Окуневой, Подольной, Подневой, Сави-

ной, Тундровой, Уктузской и Шашмуриной.

Книга предназначена современникам - потомкам крестьян Уктузской волости, изучающим семейную историю, и тем, кому интересна история заселения южных земель Тобольской губернии. Книгу «Крестьяне Уктузской волости» можно приобрести через интернет-магазин (Тюмень).

Ссылки на интернет-магазин:
<http://www.sibirica-cards.com/>
<http://www.sibirica-cards.com/book-uktuz>

Авторы из своих авторских экземпляров планируют передать весной в дар книгу районной библиотеке и библиотекам Зарослого, Воробьево, Окунеево и Уктуза.

Валентина УСПЕНСКАЯ.

Уктузские чечки

(Отрывок из книги «Крестьяне Уктузской волости Ишимского уезда»)

В детстве, каждой новой весной, когда пахали огороды, пополнялся запас чечек у уктузских девочек, мы ими играли и обменивались. Чечками у нас называли маленькие кусочки белой посуды из фарфора и стекла.

Особенно ценились чечки с фрагментами росписи на кобальтовом или розово-перламутровом фоне. Подолгой разглядывали мы неж-



ные цветы и листочки, хранившие мазок кисти неведомых художников. А прозрачные кусочки стекла розового, синего и желтого цвета раскрашивали мир вокруг нас. Осколки красивой посуды вызывали удивление, в наше послевоенное детство в домах не было даже простой фарфоровой посуды.

Возможно, именно эти чечки зародили зерно интереса к истории села. Возникал вопрос, что, видимо, с давних времен в нашем селе Уктуз жили люди, иначе, откуда такой богатый чернозем на полюсе между озер, где вытянулись ульи села - кругом-то солонцеватые степи? И жили крестьяне, наверное, неплохо, если была такая красивая посуда? В школе у нас были замечательные учителя, мы хорошо знали историю, например, средневековой Европы, но ничего не знали о

давней истории наших мест. Но с малого возраста усвоили в семьях, что о событиях в селе первой половины XX века (ближней истории) говорить можно только дома.

Бесценными и яркими чечками хранятся в моей памяти рассказы моей бабушки, Анны Макаровны (1904 г.р.). Бабушка в 27 лет осталась вдовой, на руках пятеро ребятишек. Свекра, Нефёда Егоровича Мелешкина, убили еще в 1921 году, а большую семью отца, Макара Ермолаевича Мелешкина, раскулачили и сослали на Урал в декабре 1930 года. В рассказах бабушки проходила передо мной не только ее жизнь, но и послереволюционная жизнь деревни Мурашово с её трагизмом, тяготами, но и радостями, и взаимопомощью.

Малая родина, как часть огромного мира, входит в

сознание человека в процессе его взросления. На мой взгляд, три неразрывных фактора создают в душе этот личный космос: взаимодействие с людьми: родными, соседями, учителями; впитывание родного пейзажа с его просторами, водой, травой, небом; наполнение души высокими образами и мировой культурой при чтении книг. Семья, детство, крестьянский труд, друзья, юность, книги и школа - вписаны в моей душе в самый памятный пейзаж, что открывался с крыльца уктузского дома на кушлукущую степь с дальним лесом, на дорогу с линией столбов, на гладь Соленого озера с парой белых лебедей.

Позже пришло осознание, что мы созданы и укоренены на Земле предыдущими поколениями, крестьянство осталось в наших генах. У каждого человека есть свои корни, у каждого человека были предки. Большинство из нас, не зная поименно даже дедов-прадедов, приводят аргумент: «все мы родственники», так зачем тратить время на поиски корней. Но мы лучше поймем историю, если будем знать корни. Мы лучше будем знать себя. Может быть, мы сможем передать потомкам ощущение целостности мира предков, наполненного радостью труда, гармонией человека и природы, единством малой родины с огромной родной страной.

Мы все осознаем, что жи-

вем в таком сложном, многополярном, информационном пространстве, когда события, очевидными которых мы являемся, преподносятся нам же в неузнаваемом виде. Что уж тут говорить про историю страны! Великие испытания выпали на долю народа России в XX веке, но не меньше потрясения вызывают в наше время попытки переписать её историю. Мы не имеем права судить ушедшие поколения с позиций нашего времени и ценностей, мы должны понять исторические события и участие предков в них, только исходя из их системы ценностей.

Все, что пережила Россия, отразилось в нашей сибирской глубинке, история России складывается из индивидуальных судеб людей. Нам доступны уникальные архивные документы у наших предках-крестьянах Уктузской волости более чем за два века. Возможно, они единственные материальные свидетельства жизни наших предков, они должны быть сохранены для потомков. В наших силах вернуть их имена из небытия. Еще живы люди, что помнят рассказы стариков, помните их и вы, читающие эту страницу. Мы можем еще соединить свои крестьянские родословия, составленные по архивным документам, с известными нам событиями, описать и осмыслить судьбы предков и передать потомкам.



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ
Выезд на ЗАМЕРЫ МОЛТАК
 с. Омутинское, Рынок ул. Шоссейная 57/в
 8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

23 марта 2017 года на базе Бердюжской районной больницы будет вести прием врач невролог (взрослого населения). Предварительная запись на прием будет осуществляться по телефонам: 2-19-71, 2-23-68.

Коллегия юридической защиты. Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. ДТП. Возврат по амнистии уже лишенных прав. Официально. 8-800-35-01-002. Звонки бесплатны.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
 КУРГАНКВАСТРОЙ www.burenie45.ru
 Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.
 тел. 8-909-149-47-96 8 (3522) 55-03-61

ЗАКУПАЕМ ЖИВЫМ ВЕСОМ:
 быков, коров, баранов, свиней, дорого. Т.: 8-902-850-15-54, 8-919-942-46-86.

Пластиковые окна, двери, балконы.
 Изготовление, монтаж. Качественная установка. Рассрочка до 3-х месяцев, без процентов.
 Котлы банные печные.
 Курганская обл., г. Петухово, ул. Красная, 83. Тел.: 8 (352-35) 2-29-86, сот. 8-919-599-55-87.

Пиломатериалы, срубы, доставка. Т.: 8-904-888-66-60.
 Фирма "Бочковар" 8-952-343-66-66
ЕМКОСТИ под канализацию **ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ** Зимой дешевле. СКИДКИ! **ТЕПЛИЦЫ от 6900р**

ЧИСТКА ПОДУШЕК у вашего дома, выезд по району. 8-952-676-80-60.

ТЕПЛИЦЫ БАКИ
НОВЫЙ МЕТАЛ
НИЗКАЯ ЦЕНА
 MetalTop 89123879905

ТЕПЛИЦЫ
 Доставка, установка
 8-95-04-95-04-05
 8-98-29-19-29-19

Администрация Бердюжского муниципального района выражает глубокое соболезнование Татьяне Михайловне Мишкевич по поводу преждевременной смерти брата **АБРАМОВА** Александра Михайловича.
 Скорбим вместе с вами.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ на квартиру по ул. Лермонтова, д. 3, кв. 7 на имя Александра Васильевича Журавлева.
 Просьба сообщить по тел.: 8-904-87-61-579, после 18 часов.

Информационное сообщение
 Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гваровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57.
 -земельный участок площадью 1369,0 кв. м с разрешенным использованием «для ведения личного подсобного хозяйства» по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Южная, 18.
Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

Поздравляем!
Виктора Васильевича ГА-БРУССКОГО!
 Любимый, милый, дорогой папа, поздравляем тебя с днем рождения!
 Ты – наша поддержка, опора и сила, Ты главный мужчина в семье!
 Тебя поздравляем, наш папа любимый, Желаем везенья в судьбе! Мы любим тебя и всегда уважаем
 За мужество, строгость и честь, За чуткое сердце, широкую душу
 И просто за то, что ты есть! Пускай чудеса происходят в судьбе, Пусть мимо проходят невзгоды,
 Здравья, удачи пожелаем тебе И счастья на долгие годы! * * *
 Сегодня праздник - только твой. Хочу тебе я пожелать здоровья, Удачи, и чтоб был в душе покой.
 Тебя люблю я очень, очень На все готова ради тебя, Для меня ты всех добрей и лучше, Ведь мы - одна семья! Спасибо, папа, тебе за все большое, За то, что ты когда-то делал для меня, Я уважаю и горжусь тобой, Я очень счастлива оттого, что дочь твоя! * * *
 Дедуля, миленький, родной, Прими от внучек поздравления, Пусть будет светлым главный праздник твой, Пускай отличным будет настроение, Желаем жизни тебе долгой - лет до ста, Пусть щедро тебя наградит судьба, Пускай здоровье не подводит никогда, Всех благ тебе, радости, добра! Ты самый лучший на свете муж, папа, тесть, дедушка! Мы тебя очень сильно любим!
Твой родные.

с юбилеем дорогого и любимого брата, племянника Николая Ивановича ТИМОФЕЕВА!
 60 - уж срок немалый, но в душе цветет весна, И тебе мы пожелаем, чтобы стужа не пришла, Пусть болезни прочь отступят, не тревожат седина, Рядом пусть все так же будет твоя верная жена, Чтобы лаской окружала и заботила тебя, Чтоб поменьше бы ворчала, не тревожила чтоб зря, Сил пожелаем, вдохновенья, быть удачливым во всем, Чтобы радость и веселье не покинули твой дом.
Твои - Екатерина Николаевна, сестры Л.Еськова, Г.Дюкова, Т.Смирнова, Г.Константинова и братья А.Колмаков, В.Екимов.

Спортплощадка
Нормы ГТО – на «отлично»!

6 марта стартовал муниципальный этап зимнего фестиваля ГТО -2017. Основу программы первого этапа фестиваля составляли шесть видов испытаний, которые должны выполнить участники, относящиеся к четырем ступеням комплекса ГТО по следующим возрастным группам: 25-29 лет, 30-34 года, 35-39 лет, 40-44 года. Нормы ГТО сдают как муж-

чины, так и женщины. Первыми участниками фестиваля стали команды районной администрации, детско-юношеской спортивной школы, отдела социальной защиты населения и КЦСОН. Победители муниципального этапа примут участие в региональном этапе.
Ольга ЯКОВЛЕВА.

"А.НОПЛАСТ"
 ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА.
 Остекление и отделка лоджий. Бесплатные замеры, доставка. Скидки!!! Рассрочка платежа. г. Ишим, ул. Республики, 99А. Тел: 8 (34551) 58-999, 8-904-889-00-73.

Поэтической строкой
Луна
 Засмотрелась в озеро луна, Заглянула в самые глубины. Камыши объяла пелена, И туман - как ранние седины. Поплыла одна в ночной тиши, Не колышет озеру волною. Что-то тихо шепчет камыши, Наблюдая за плывущего луною.
 До утра пристанище наша, Доплыла до берега Надежды. Растворилась, лишь заря взошла,
 Ночью повторится все как прежде.
Г.ГУРЬЯНОВА, с. Половинное.

Иван Квитка: Недобросовестных лесопользователей нужно наказывать по всей строгости закона

Депутаты Государственной Думы приняли положения в рамках Федерального закона «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования лесных отношений». Они вступили в силу в среду, 1 марта, и касаются уточнения вопросов воспроизводства лесов, охраны их от пожаров и предусматривают увеличение штрафов за нарушения лесного законодательства. Правительство Российской Федерации продолжает жест-

кую борьбу с недобросовестными лесопользователями, которые своими действиями наносят непоправимый ущерб природным ресурсам страны. Об этом заявил депутат Государственной Думы от Тюменской области Иван Квитка, комментируя положения принятого закона. Депутат подчеркнул, что закон в первую очередь направлен на сохранение лесного массива, улучшение его качества и разнообразия. «Для некоторых лесопользователей лес стал рассматриваться исключительно как источник прибыли. Они словно забыли о его экологической и

эстетической функциях. Это неверный подход. Публичный реестр таких нарушителей, фото и видео-фиксация, увеличение штрафов за нарушение лесного законодательства – это сильные меры воздействия, способные изменить сложившуюся ситуацию». Комментируя возможное увеличение штрафов за незаконную вырубку лесов «черными браконьерами», Иван Квитка заявил: «Недобросовестных лесорубов нужно наказывать по всей строгости закона. На Дальнем Востоке и на территории Восточной Сибири проблема массо-

вой вырубки леса стоит очень остро. Они создают реальную экологическую угрозу. В Тюменской области реже, но тоже встречаются такие нарушения. На днях была задержана бригада «черных лесорубов» в Тобольском районе. Безусловно, вступивший в силу закон станет серьезным инструментом для пресечения подобных случаев», - отметил он. Отметим, что «Единая Россия», обеспечившая разработку и принятие этого закона, будет контролировать его реализацию в регионах в рамках федеральной мониторинговой группы «Живой лес».

ПРОДАЮТ
 2-комн. кв. Т.: 8-982-986-69-35. * * * дом, близко к центру, имеются баня, гараж, сад. Т.: 8-982-989-22-61, 8-904-498-36-27. * * * здание по ул. Земляных, 39 (земля в собственности). Т.: 8-952-676-84-35. * * * а/м ВА3-21093, 1998 г. в. Т.: 8-950-498-11-73. * * * а/м «Исузу-Эльф», г/п - 1,5 т; емкости (толщина стенки 20 мм). Устанавливаем отопление из пропиленда под ключ. Т.: 8-952-341-44-04. * * * пиломатериал (доска, брус), доставка. Т.: 8-919-922-71-29. * * * поросят (1,5 м - 3 т.р.), свинку (5,5 м - 6 т.р.). Т.: 2-18-47, обр. после 19 ч. * * * мясо свинину с доставкой. Т.: 8-952-676-04-25.

Информационное сообщение
 Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гваровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57.
 -земельный участок площадью 2256000,0 кв. м с разрешенным использованием «для сенокосения» по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, северо-западнее оз. Кутьерева.
Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Елена Викторовна АКСЕНОВА.
РЕДАКТОР Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.
ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
 Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.
 Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.
 Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1864. Заказ 21. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать по графику 14.03.2017 г. в 11-00, факт. - 14.03.2017 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 14.03.2017 г.
 Индекс издания 54335.